

打开窗户,飘来的咋都是烟味

环保部门:主要是北风及本地零星焚烧秸秆所致

本报济南9月29日讯(记者 刘德峰 戚云雷) 9月28日、29日两天每到傍晚时分,济南市区的空气就会变得浑浊且刺鼻,不少济南市民也反映,在空气中闻到了焚烧秸秆的气味。29日下午,济南市环保局经调查通报称,28日、29日两天市区内有秸秆焚烧气味,是由北风天气及本地零星秸秆焚烧所致。

9月28日晚间,市区内出现了秸秆焚烧的气味,当天夜间,市禁烧办派出4个现场监察组,对城区周边重点区域进行了排查。9月29日下午,济南市环保局依据相关调查通报称,经过排查,除发现个别零星小面积焚烧秸秆火点外,未发现大面积秸秆焚烧的现象。国家环保部发布的当日《环境卫星秸秆焚烧火点监测日报》和《气象卫

星秸秆焚烧火点监测日报》也显示,济南并未监测到秸秆焚烧火点。

经环保部门分析,近两日市区内有秸秆焚烧气味的情况,一方面是由于当天的北风天气,带来了周边地区焚烧秸秆的气味。此外,当且早、晚两个时段,有些村民用炉子焚烧了收获后脱粒的玉米芯烧水,也有人用大灶焚烧玉米皮做饭,造成空气中出现了秸秆焚烧气味。

济南自2008年以来便开始禁烧秸秆,但由于污染物会随风流动,济南本地不烧秸秆,并不能保证当地空气无污染。公众环境研究中心主任马军说,他们曾就秸秆焚烧的污染源问题做过调研,河北中南部,山东北部和河南北部是秸秆焚烧的主要污染源。



29日黄昏时刻,济南突然被一团灰色烟雾包围,空气中有着浓烈的焚烧杂物的气味,空气透明度剧降,部分市民怀疑济南近郊有焚烧秸秆的行为,因此导致烟气侵袭。 本报记者 周青先 摄

网友吐槽:又要给医院创收了

本报讯 29日环保部中国环境监测总站的官方网站公布数据,当日晚上8时,济南空气质量指数(AQI)为266,位列全国倒数第一。而紧随其后的便是章丘和聊城。

在去年9月下旬,济南也曾连续8天出现雾霾天。而在2013年9月,济南也出现了14个雾霾天。中国气象局表示,由于9月北方冷空气活动偏少,整体气温偏高一些,这种条件不利于污染物的扩散,

所以山东等地的雾霾天气比以往偏多。

济南的雾霾天也引得网友纷纷吐槽。

@JDLowLoW:本来蓝蓝的天,一到下午就进入到寂静岭模式了。

@嘿呀嘿呀:下班回来老公问我是不是把家里什么东西烧着了,晚上看个电影都要开车也是醉了。

@孙小妮儿:出门戴口罩都咳嗽,又给医院创收了。

现场探访:济南城东未发现秸秆焚烧点

本报记者 刘德峰 戚云雷

“济南怎么了?这么大的烟,一股呛人的味道。”29日傍晚,有市民在微博上反映市区雾霾严重,且有一股呛人的焦糊味。不少市民纷纷表示赞同,称自己所在位置也能闻到一股焦糊味。更有市民指出,有焦糊味的雾霾是由焚烧秸秆导致,且来自市区东边。

29日晚上6点半,记者从历山

路出发沿经十路向东行驶。至奥体中心附近,在灯光的照射下,可以明显看出空气中弥漫着大量雾霾,天空泛着灰白色。不过,从经十路往东一直到孙村立交桥,雾霾没有加重的迹象。在孙村附近,路边也未出现焚烧秸秆的着火点。

山东青年政治学院东校区附近的市民表示,经十东路附近的雾霾和市区差不多,并没有很严重,由于学校距离孙村很近,因此可以推

测并不是孙村附近焚烧的秸秆。“前几年孙村、彩石镇这些地方有烧过秸秆,但现在烧秸秆罚得这么重,估计没人敢再烧了吧。”

晚上7点半,记者由孙村立交向北转向世纪大道。从世纪大道往西一直到凤凰路,记者也没有发现秸秆焚烧点,且雾霾也未见明显加重迹象。但从雾霾浓度来看,世纪大道路面能见度似乎比市区要稍差一些。

寄居大伯家,4岁男娃还不会说话

父亲在江西忙着搬砖,被接到济南疑遭家暴

这是李忠诚来到这世界上的第四个年头。四年里,他的父母无暇顾及他,他最近只得跟着大伯住在一起。在邻居看来,孩子现在的生活环境和遭受的待遇实在令人心酸。再加上他额头上伤痕累累,邻居们甚至怀疑他受到了家暴。由于长年缺少大人的看管和交流,将近四岁的李忠诚交流成了问题,至今还不会说话,上学也成了问题。

文/片 本报记者 时培磊 实习生 丁金阳



邻居问孩子有没有挨打,孩子不说话,只是望着围着他的人。

收取教辅资料费 给教师发补助

滨州一学校校长被处分

本报济南9月29日讯(记者 陈玮) 向初三年级学生征收教辅资料费,买完书后剩下的钱却被用来给老师发补助。日前,滨州市阳信县纪委查处了这样一起违规发放补助的违纪问题,并登上了省纪委监察厅网站的每周案例剖析。

2014年11月,商店镇小桑学校校长杨建军提议,预收该校初三年级学生每人300元教辅资料费,共计45000元,其中,17760元交新华书店用于购买教辅资料;4800元用于学校购买作业本和图书报刊;9800元用于初三学生毕业证相册、车费等等费用,剩余12640元由小桑学校专人保管。2015年6月,杨建军利用此项资金为小桑学校教职工发放补助8900元,余款3740元。

当月,小桑学校初三毕业生在县城参加中考,预收学生饮食与住宿费用共计13734元,支出学生及教师餐费、车费等日常用品费用,办理学籍费后,剩余240元一并加入教辅资料余款。

然而,这一系列违纪行为被人网络举报。阳信县纪委立即组成调查组,对问题线索进行初步核实。通过调查,认定杨建军存在超标准收费用于发放补助等问题。经县纪委常委会研究决定,对杨建军违纪问题予以立案。目前,该学校所有私自发放给教师的款项已被退给学生,校长杨建军被给予记过处分,并被取消预备党员资格。

孩子大喊大叫 邻居实在看不下去报了警

已经快四岁的李忠诚非常瘦小,平时从不说活,以致有些邻居误以为这是个两岁的孩子。29日早上9点多钟,邻居对孩子的遭遇实在看不下去了,有人报了警称孩子遭受家暴。

根据周围邻居的说法,当天早上9点多钟,就听到孩子的大喊大叫。“当时看到这个小孩被大人打骂,好像是有家暴。”而在上午10点多,在济南花园路历城五中斜对面的一家商店门口,李忠诚的大伯、大娘操着一口浓重的江西话,正在对围观的群众大声辩解。李忠诚就站在大伯旁边,他眼窝有些深陷,额头上有多处伤疤,面对围观的人,他站在那里不知所措。

据孩子的大伯李先生称,当时他们正在给孩子洗澡,但是孩子就是不愿意,才一个劲地挣扎喊叫。“我做好人也不行,还要被你们

说不好。”李先生显得很委屈。他表示,现在能让孩子跟他生活在一起,已经仁至义尽了。孩子并不是他的,自己家里三个孩子还没法看过来,现在还要照看这个侄子。

有群众对此提出异议,“你拿凉水给孩子洗澡,孩子能愿意吗?”李先生没有回应,他的妻子则承认这事是有点不好,但是因为条件有限。对于孩子头部的诸多伤痕,李忠诚的大伯称这些都是孩子自己碰的,绝非他们虐待孩子。

在他们十来平米的小商店里,除了一些装潢用品,几乎没有家具,只有一张床铺,腾空搭建,离地面一米多高。据周边邻居反映,大人平时不看着孩子,孩子有时会从上面或者扶梯上摔下来。实际上,一个月之前,就有人报警反映他们有虐待孩子的嫌疑。

家里8个孩子活了俩 剩下的这个大伯也不想管了

李忠诚出生在一个不幸的家庭。据他的大伯透露,孩子的父亲在江西老家,“他母亲脑子有点问题。”据了解,李忠诚家生了8个孩子,只有两个活了,一个在老家,另一个就是他。而由于孩子没人教养,已经四岁的李忠诚还在床上大便,平时也不爱洗澡。

“从小就是他奶奶看着他,他爸爸在外面,从来不管孩子。”在江西,李忠诚的父亲干一份搬砖的工作,一天下来有百十块钱的收入。长期没人交流,大人对孩子没有教育,让李忠诚至今不会说话。

今年7月份,李忠诚的大伯把他接到济南暂时看管。9月初,李忠诚的大伯把他带到老家准备上学却未能如愿,“学校不收他,说他连话都不会说,让我们调教好了再送过

去。”无奈,李忠诚又被带回了济南。

29日上午,在李忠诚大伯的商店里,李忠诚向前来围观的人微笑。“你有没有挨打?”面对众人的询问,自始至终他也没有回答。他看起来并不内向,还拿起桌子上大伯的烟,递给一个围观的群众。

在屋里呆了一阵,李忠诚想去外面溜达,他的大伯朝着他吼了一声“回来”。“你跟他好好说根本没用,不喊能行吗?”面对群众的埋怨,李忠诚的大伯似乎并不理解,在他看来,他对孩子算不错了。

在被问到以后怎么办时,大伯说:“我不想再管了,年头把他送到老家去。我看着你你们还说我不好,我现在就希望有好心人帮他。”